



БАСЕНКОВ ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ ВЕСЕЛОВА ВЕРА АЛЕКСАНДРОВНА



Тема Великой Отечественной войны - необычная тема.

Необычная, потому что память и история в ней слились воедино.

Она никогда не перестанет волновать людей, беря старые раны и душу болью сердца. Война и дети... Война лишила детей детства, обрушилась на них тяжким грузом. Воевали не только взрослые, но и дети. Двадцать тысяч ребят получили медали «За оборону Москвы», пятнадцать тысяч двести сорок девять юных ленинградцев награждены медалью «За оборону Ленинграда» На их хрупкие плечи легла вся тяжесть невзгод, горе военных лет. Но война не смогла сломить ребят, наоборот, они стали сильнее, выносливее, мужественнее. Война не знает возраста... Моей прабабушке, Веселовой Вере Александровне, было всего одиннадцать лет, когда началась война, а прадедушке, Басенкову Ивану Константиновичу, всего лишь девять. Жили они в поселке Сергиевские Минеральные Воды Куйбышевской области. Их детская память хранила воспоминания о первых военных днях, когда трудоспособные мужчины ушли воевать, значительная часть лошадей и техники были направлены на фронт. Прабабушка и прадедушка, как и все старики, женщины и дети, трудились в колхозе: помогали убирать урожай, ухаживали за животными, собирали лекарственные травы, грибы, шиповник, рябину, жёлуди и даже колоски на полях после уборки хлеба. Они снабжали армию и население продовольствием - «Всё для фронта, всё для победы!». Прабабушка, как и все школьники, вязала для солдат шерстяные носки, варежки, собирала для них тёплые вещи, отправляла выращенные и высушенные овощи на фронт, где воевал её брат. Она почти каждый вечер выходила за околицу встречать брата, с нетерпением ждала его возвращения с победой. У прадедушки на войну ушел отец и два брата, только один брат вернулся с войны и вскоре умер от ран, отец пропал без вести, другой брат-танкист погиб под Сталинградом. Несмотря на тяжёлое военное время, ребята не забывали об учёбе. Они всячески поддерживали и помогали семьям, которые потеряли своих родных и близких на войне. Сегодня мы учимся у маленьких героев большой войны беззаветной преданности и любви к своей Родине, смелости, достоинству, мужеству и стойкости. Над нами мирное небо. Во имя этого отдали свои жизни миллионы сынов и дочерей нашей Родины. И среди них те, кому было столько же лет, сколько и нам.

